

综合施策 精准发力

——国家卫健委举行新闻发布会解读完善落实积极生育支持措施

近日，国家卫生健康委、国家发展改革委等17部门联合印发《关于进一步完善和落实积极生育支持措施的指导意见》。指导意见在教育、住房、就业等生育支持政策上提出哪些具体举措？相关措施如何落到实处？国家卫生健康委17日举行新闻发布会，权威回应百姓关切。

五大关键词聚焦托育服务发展

统计数据显示，截至2021年底，我国每千人口托位数203个，距离“十四五”期末要达到45个的目标还存在一定差距。

国家发展改革委社会发展司司长、一级巡视员郝福庆介绍，指导意见重点围绕以下五大关键词在托育服务发展上下功夫：

基本，即强化基本公共服务。拓展社区托育服务功能，完善婴幼儿照护等基本公共服务设施，实施公办托育服务能力建设项目，突出对幼有所育的基本民生保障。

普惠，即着力增加普惠性服务。发展公办托育机构，鼓励社会力量投资，探索家庭托育模式。

投资，即加大投资支持力度。拓宽

托育建设项目的申报范围，中央预算内投资给予建设补贴，对符合条件的普惠性项目给予适当支持。

收费，即规范各类服务收费。明确公办托育机构收费标准由地方政府来制订，加强对普惠托育机构收费监管，合理确定托育服务价格。

减负，即减轻机构经营负担。托育机构的水电气热按照居民生活类价格执行。建立托育机构关停特殊情况应急处置机制，落实疫情期间的纾困政策。

探索将灵活就业人员纳入生育保险覆盖范围

近年来，生育保险参保人数持续增长，覆盖面进一步扩大。2021年生育保险参保人数达2.4亿人，是2012年的1.5倍。

指导意见明确提出，地方可以探索将灵活就业人员纳入生育保险的覆盖范围。

“完善生育保险相关待遇保障，既要兼顾基金支撑能力，又要体现积极支持生育方向。”国家医保局待遇保障司副司长刘娟说，这需要综合施策，共同构建积极生育支持体系。

此外，指导意见还提出构建生育友好的就业环境，鼓励实行灵活的工作方

式，推动创建家庭友好型工作场所，切实维护劳动就业合法权益等相关措施。

全国总工会女工部部长洪莎表示，下一步，全国总工会将围绕构建生育友好的就业环境，围绕职工关切，切实做好女职工休息哺乳室建设，发挥工会劳动法律监督作用，帮助职工解决生育后顾之忧。

加大对多子女家庭公租房精准保障力度

针对多子女家庭可能遇到的住房困难问题，指导意见明确提出强化住房、税收等支持措施。

住房和城乡建设部住房保障司副司长潘伟介绍，近年来，城镇低保、低收入住房困难家庭已经基本实现应保尽保，其他住房收入困难家庭居住条件得到有效改善。截至2021年底，通过公租房保障已帮助111.4万有未成年子女家庭、6.9万三孩家庭、2.3万计划生育特殊困难家庭解决了住房问题。

潘伟表示，下一步，住房城乡建设部将从三个方面加大对多子女家庭公租房精准保障力度，包括在配租公租房时，可根据家庭未成年子女数量，在户型选择上给予适当照顾；优化公租房轮候与配租规则，对符合条

件且子女数量较多的家庭，可直接组织选房；完善公租房调换政策，因家庭人口增加等因素产生需求的，根据房源情况及时给予调换。

推动积极生育支持措施与经济社会政策配套衔接

“人口生育是一项涉及多重因素的系统工程，必须坚持系统观念，注重统筹协调，形成工作合力。”郝福庆介绍，国家发展改革委从纳入发展规划、完善政策体系、实施专项工程三个方面将积极生育支持措施融入各项工作。

其中，将聚焦婴幼儿无人照料的关键痛点，不断完善土地、住房、财政、人才等方面支持政策，实施普惠托育专项行动；积极促进家政服务业提质扩容。

与此同时，婴幼儿的健康成长是每一个家庭的心愿。“优生优育工作在减少婴幼儿出生缺陷、提高出生人口质量、保障儿童身体健康等方面肩负重要责任。”国家卫生健康委人口家庭司监察专员杜希学说，根据指导意见，各省、市、县级均应设置1所政府举办、标准化的妇幼保健机构；加强儿童医疗卫生服务体系建设；优化生殖健康服务模式。

新华社记者 李恒 顾天成
(新华社北京8月17日电)

扣除留抵退税因素后 前7个月财政收入增长3.2%

新华社北京8月17日电(记者申敏)财政部17日发布数据显示，今年前7个月，全国一般公共预算收入124981亿元，扣除留抵退税因素后增长3.2%，按自然口径计算下降9.2%。

其中，中央一般公共预算收入57441亿元，扣除留抵退税因素后增长2.1%，按自然口径计算下降12%；地方一般公共预算本级收入67540亿元，扣除留抵退税因素后增长4.1%，按自然口径计算下降7.6%。全国税收收入102667亿元，扣除留抵退税因素后增长0.7%，按自然口径计算下降13.8%；非税收入22314亿元，比上年同期增长19.9%。

从主要税收收入项目来看，今年

前7个月，国内增值税23656亿元，扣除留抵退税因素后下降0.2%，按自然口径计算下降42.3%；国内消费税10602亿元，比上年同期增长9.1%；企业所得税35047亿元，比上年同期增长2.6%；个人所得税9084亿元，比上年同期增长8.9%；进口货物增值税、消费税11824亿元，比上年同期增长13.3%；关税1683亿元，比上年同期下降3.4%。

财政支出方面，今年前7个月，全国一般公共预算支出146751亿元，比上年同期增长6.4%。其中，中央一般公共预算本级支出18473亿元，比上年同期增长6.4%；地方一般公共预算支出128278亿元，比上年同期增长6.4%。

长江流域水库群抗旱保供水 联合调度专项行动实施

新华社北京8月17日电(记者刘诗平)水利部副部长刘伟平17日表示，长江流域水库群抗旱保供水联合调度专项行动自8月16日12时起实施，调度上中游水库群，加大出库流量为下游补水，计划补水148亿立方米。

刘伟平在水利部长江流域抗旱保供水保秋粮丰收有关情况新闻发布会上说，当前，长江流域水稻等秋粮作物正处于灌溉需水关键期，为遏制长江中下游干流水位快速下降趋势，确保沿线灌区和城镇取水，水利部决定实施专项行动，调度以三峡水库为核心的长江上游梯级水库群、洞庭湖湘、资、沅、澧“四水”水库群、鄱阳湖赣、抚、信、饶、修“五河”水库群，

加大出库流量为下游补水。

7月以来，长江流域大部分地区持续高温少雨，降雨量较常年同期偏少四成五。长江及洞庭湖、鄱阳湖水系来水量较常年同期偏少二成至八成。当前，长江干流及洞庭湖、鄱阳湖水位较常年同期偏低485米至6.13米，创有实测记录以来同期最低。部分地区中小型水库蓄水不足。

水利部统计显示，四川、重庆、湖北、湖南、江西、安徽6省市耕地受旱面积1232万亩，83万人、16万头大牲畜因旱供水受到影响。

据预测，长江流域未来一周仍将维持高温少雨，8月份降雨、来水也总体偏少，旱情可能持续发展。

区域性高温事件综合强度 已达1961年以来最强

新华社北京8月17日电(记者黄焱)根据国家气候中心监测评估，综合考虑平均强度、影响范围和持续时间，从今年6月13日开始至今的区域性高温事件综合强度已达1961年有完整气象观测记录以来最强。

据介绍，此次过程具有持续时间长、范围广、强度大、极端性强等特点。截至8月15日，此次高温事件已持续64天，为1961年以来持续时间最长(超过2013年的62天)；35℃以上覆盖1680个气象站，

37℃以上覆盖1426个气象站，均为历史第二多(仅次于2017年，分别为1762站和1443站)，但40℃以上覆盖范围为历史最大；高温极值站数262站，已超过2013年(187站)和2017年(133站)。

根据中央气象台预报，未来10天(8月17日至26日)，四川盆地、江汉、江淮、江南等地仍有持续性高温天气，累计高温日数可达7至10天；上述地区最高气温可达35℃至38℃，局地可超过40℃。

外交部发言人：

希望美方将一个中国原则不折不扣落到实处

新华社北京8月17日电(记者 许可)8月17日是中美“八·一七”公报发表40周年。外交部发言人汪文斌当日在例行记者会上回答有关提问时表示，希望美方总结历史经验和教训，回到中美三个联合公报规定上来，将一个中国原则不折不扣地落到实处。

汪文斌表示，世界上只有一个中国。台湾是中国领土不可分割的一部分。中华人民共和国政府是代表全中国的唯一合法政府。43年前，中美正是在一个中国原则基础上建立了外交关系。40年前的8月17日，中美共同发表了“八·一七”公报。美方在公报中明确承诺，不寻求执行一项长期向台湾出售武器的政策，美售台武器在性能和数量上将不超过中美建交后近几年供应的水平，准备逐步减少对台湾的武器出售，并经过一段时间导致最后的解决。

汪文斌说，“八·一七”公报和“上海公报”、建交公报等三个中美联合公报构成中美关系的政治基础，其核心要义

43年前，中美正是在一个中国原则基础上建立了外交关系。40年前的8月17日，中美共同发表了“八·一七”公报

“八·一七”公报和“上海公报”、建交公报等三个中美联合公报构成中美关系的政治基础，其核心要义都是一个中国原则。正是由于美国承认中华人民共和国政府是中国的唯一合法政府，承认中国的立场，即只有一个中国，台湾是中国的一部分，并在此基础上履行了中方提出的“断交、废约、撤军”三个前提条件，中美这两个社会制度、意识形态、发展水平存在巨大差异的国家才能够开展对话合作，并取得惠及双方、造福全球的重要成果。

都是一个中国原则。正是由于美国承认中华人民共和国政府是中国的唯一合法政府，承认中国的立场，即只有一个中国，台湾是中国的一部分，并在此基础上履行了中方提出的“断交、废约、撤军”三个前提条件，中美这两个社会

制度、意识形态、发展水平存在巨大差异的国家才能够开展对话合作，并取得惠及双方、造福全球的重要成果。

“但美方在执行一个中国原则上采取了一系列倒退做法，大幅放宽美台官方交往约束，美台军事联系更趋频繁，美

国售台武器的规模和性能不断提升。”汪文斌说，前不久美众议长佩洛西不顾中方反对窜访中国台湾地区，公然违背美方只与台发展非官方关系的承诺。美方还不断虚化、掏空一个中国原则。

汪文斌表示，一个中国原则是中美恢复交往和发展关系的政治基础。美方违背承诺，在偏离一个中国原则的道路上越走越远，必然对两国互信造成严重破坏。

“一个中国原则也是维护台海和平稳定的定海神针。”汪文斌说，美方背弃一个中国原则，同“台独”势力相互勾连，纵容支持分裂活动，不断打破台海现状，必须为台海局势紧张升级负完全责任。

汪文斌表示，一个中国原则为联大第2758号决议所确认，构成二战后国际秩序的组成部分，成为国际社会普遍共识和公认的国际关系基本准则。美方背弃一个中国原则，也是在挑战战后国际秩序，必然遭到国际社会普遍反对。

安庆市自然资源和规划局国有建设用地使用权出让公告

庆自然资告字[2022]28号

根据《中华人民共和国土地管理法》《中华人民共和国城市房地产管理法》《招标投标法》《国有建设用地使用权出让合同示范文本(2020版)》(原国土资源部39号令)等法律、法规的规定，

经安庆市自然资源和规划管理委员会批准，出让庆自然资出字[2022]039号地块的国有建设用地使用权。现将有关事项公告如下：

一、出让地块的基本情况

地块编号	土地位置	土地面积	土地用途	规划指标要求			出让年限(年)	起叫价(万元)	竞买保证金(万元)
				容积率	建筑密度	绿地率			
庆自然资出字[2022]039号	位于迎江区，孝肃路两侧	3465.58平方米(合5.20亩)	社会停车场用地	见备注			30	202	41

备注：

1.LC03-04P1地块，孝肃路以南，市立医院以北，用地面积1803.38㎡，容积率<2.8(计容商业建筑面积不大于30%)，建筑密度≤70%，建筑限高≤18米。

2.LC04-04P1地块，孝肃路以北，第一人民医院以东，用地面积1662.2㎡，容积率<3.5(计容商业建筑面积不大于15%)，建筑密度≤70%，建筑限高≤18米。

3.出让地块具体规划指标均以安庆市自然资源和规划局出具的规划条件为准，土地准确面积均以正式出具的测绘成果为准，出让地块具体情况详见出让文件(地块起叫价不含契税、印花税)。

二、竞买人资格

1.中华人民共和国境内外的法人和其他组织，除法律法规另有规定外，均可申请参加。不接受联合竞买。竞买人在办理竞买报名登记手续时，须提交竞买保证金不属于银行贷款、股东借款、转贷和募集资金的承诺书及商业金融机构的资信证明。

2.禁止目前在安庆市城区范围内尚拖欠土地出让金的企业申请竞买。

三、出让方式

拍卖[至报名截止，如有3家以上(含3家)报名，按期拍卖；如有2家报名，转为现场竞价；不足2家报名，转为挂牌]。

四、竞买约定

1.提交竞买申请前，竞买申请人应对出让宗地进行实地踏勘，全面了解出让文件和宗地现状；对出让文件和宗地现状有疑问的，应在竞买申请前向安庆市自然资源和规划局书面提出。

2.竞买申请人一旦提出竞买申请，即视为对出让文件内容清楚并自愿受其约束，对宗地现状无异议。竞买申请人竞得出让宗地后，不得以该宗地的出让文件和现状异议对成交结果及所签署的相关文件提出抗辩。

五、竞买登记

1.本次出让的详细资料和要求，见出让文件。竞买人可于2022年8月24日至2022年9月6日到安庆市自然资源和规划局(天柱山西路201

号)领取出让文件。

2.竞买人申请办理竞买登记前须缴纳竞买保证金，竞买保证金缴纳到安庆市自然资源和规划局指定账户，申请人凭银行进账单到安庆市自然资源和规划局换取竞买保证金收据，再凭竞买保证金收据到安庆市自然资源和规划局主楼1002室申请竞买，办理竞买登记手续，逾期不再受理(竞买保证金缴纳时间以实际到账为准)。

采取拍卖(或现场竞价)方式出让地块，申请人应于2022年9月6日11:30前到安庆市自然资源和规划局提交书面申请，竞买保证金缴纳的截止时间为2022年9月6日11:30前。经审查，申请人具备申请条件的，我局将在2022年9月6日17:30前确认其竞买资格。

不足2家报名，转为挂牌方式出让。采取挂牌方式出让地块，申请人应于2022年9月14日11:30前到安庆市自然资源和规划局提交书面申请，竞买保证金缴纳的截止时间为2022年9月14日11:30前。经审查，申请人

具备申请条件的，我局将在2022年9月14日17:30前确认其竞买资格。

六、时间和地点

1.拍卖(或现场竞价)日期：2022年9月8日10:00。具体时点由拍卖主持人根据现场情况调整。

2.挂牌日期：2022年9月6日至2022年9月16日，挂牌时间为上午8:30-11:30、下午3:00-5:00。挂牌截止时间为2022年9月16日10:30止。

3.出让活动地点：安庆市公共资源交易中心(龙山路215号)。

七、特别说明

1.竞得人须按用地规划条件设计、建设立体停车楼，并配套建设APP平台、信息化管理系统、监控系统、诱导系统、收费系统及护栏、道闸等停车场配套设施。

2.竞买人在竞买申请时，须同时缴纳LC03-04P1、LC04-04P1地块的竞买保证金，在竞买时，须同时竞买LC03-04P1、LC04-04P1地块。

3.LC04-04P1地块需无偿还建401.91平方米商业(具体数据以迎江区政府出具的文件为准)，竣工验收合

格后，无偿移交给迎江区政府。

4.竞得人须在土地成交后10个工作日内与出让签订《国有建设用地使用权出让合同》，逾期未签订的，视为竞得人放弃竞得资格，竞买保证金不予退还。竞得人须在签订出让合同后1个月内付清全部土地成交价款。

5.自签订出让合同之日起45日内交地，由迎江区政府会同土地收购储备中心向竞得人办理净地(无权属纠纷、无地上建筑物及附属物、现状标高)交付手续，签订交地确认书。

6.竞得人须在签订出让合同后45日内正式开工建设，项目建设周期(含规划设计)不超过20个月(如遇不可抗力或交地延迟等致使工程无法按期开工的，经批准工期顺延)。因竞得人原因在签订出让合同后75日仍未开工建设的，出让方有权解除出让合同，土地出让金不予退还。

八、其他事项

1.本次出让不接受电话、传真、邮寄及口头竞买申请。

2.本次国有建设用地使用权出让采用增价方式，并设有保留底价，没有

达到保留底价的，不予成交。达到或超过保留底价的，按照价高者得的原则确定竞得人。

3.竞买人在参加竞买活动时，应至少有一次有效报价，否则，竞买保证金不予退回。初次报价应大于或等于起叫价。

4.本公告未尽事宜详见出让文件，以出让文件载明为准。

九、联系方式及银行账户

1.联系方式：
①安庆市自然资源和规划局(竞买咨询)

联系人：李亚丽 13685566755；
陈先美 13956536818

②安庆市土地收购储备中心(地块咨询)

联系人：江媛 18956966962

2.竞买保证金账户
账户名称：安庆市国土空间生态保护修复和整治中心

开户行：徽商银行安庆寿庆支行
账号：225006007701000002

安庆市自然资源和规划局
2022年8月17日